

来宾日报社出版

炒、炖、烤、煲,味道鲜美,口感 细腻,肉质饱满……一道专属夏至 时节的"舌尖美味"鸡枞菌,又称夏 至菌,以其独特的口感和令人陶醉

的香气,悄然刷爆来宾"朋友圈",

新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000 投稿邮箱:lbrbwb@163.com

翻山越岭,只为一"朵"鲜甜

探秘夏至美食之旅

■晚刊记者 吴清文 谢仁凤 刘 维 文/图

天然鲜美销量好

引来众多市民争相"尝鲜"。

6月21日是夏至,记者在市区长梅路市场、宏 泰市场等地看到,商贩们早早就把新鲜的夏至菌 摆在摊位最显眼的位置上,吸引不少市民上前打 听、购买。

"现在夏至菌每公斤售价25~100元不等,菌 盖已经开裂的每公斤售价25~40元,形状像子弹 头的每公斤售价基本在60元至75元之间,品相更 好的价格要到100元左右。"菜摊老板韦先生说。

"我花25块钱买了夏至菌,准备晚上拿来炖 土鸡汤。"市民黄女士表示,用夏至菌炖煮的汤鲜 甜美味,尤其是形如子弹头的品种,口感更脆,价

"新鲜的夏至菌与土鸡一起炖汤,浓郁的菌香 和鲜甜的鸡汤让我至今难以忘怀。"市民樊先生 说,夏至菌的香气与土鸡的鲜甜完美融合,口感鲜 美、营养丰富,让人回味无穷。

记者注意到,夏至菌收购点的生意也异常火 爆。"最近几天能收到200~250公斤,在这之前能 收到500公斤左右,收购价格在一公斤15至30 元之间,主要销往广东等地,销量很好。"象州县石 龙镇马列村收购夏至菌的肖先生说,物以稀为贵,

天然原生态的夏至菌是人工 种不出来的。

翻山越岭寻美味

为了探寻这大自然的馈赠,6月20日, 记者在经验丰富的"找菌人"余女士带领 下,踏上了一段翻山越岭的旅程,一睹这一 珍贵野生食材的风采。

"夏至菌的菌杆肉厚肥硕,菌盖表面光 滑,顶部为灰褐色或灰白色,呈伞状。老时 开裂至辐射状,边缘有些许翻起。"余女士 说,每年的夏至前后,夏至菌便开始破土而 出,吸引众多美食爱好者上山采摘。

沿着蜿蜒的山路,穿梭在茂密的树林 中,阳光透过树叶洒在地上,形成斑驳的光 影。经过一个多小时的跋涉,终于来到了 兴宾区桥巩镇周边的一片树林,只见地面

铺满了厚厚的树叶,长满了绿油油的野草 夏至菌就"躲"在这些野草丛中。

"找到夏至菌后,要用小铲子轻轻挖 出,尽量避免损伤菌体。"据余女士介绍,在 采摘过程中,往往需要花费很长时间才能 找到一窝,这也是夏至菌价格昂贵的原因 之一。此外,夏至菌的生长周期很短,只有 每年的夏至前后一个月左右时间,因此尤

此外,余女士还特别提醒,近期雨水 多且有蛇虫出没,若无丰富经验,市民群 众最好不要自行去采摘,以免误采、误食

安全隐患勿忽视

夏至带来了连绵的雨水,采菌、买菌、 识菌、吃菌,成了这个雨季最繁忙的事情。 菌虽鲜美,在食用前还是要注意鉴别,谨防

"近期,我们急诊科接诊了三四例野 生蘑菇中毒患者,多数患者以恶心、呕吐、 腹痛、腹泻等胃肠道症状为中毒始发表 现。野生蘑菇所含毒素复杂,会产生不同 的中毒症状,一旦中毒要立即就医。"市人 民医院急诊医学科医师陈宗飞说,中毒后 可现场作催吐处理,必要时可以饮大量水 后刺激咽部引起呕吐,然后及时送医;入 院后经评估,严重者立即启动集束化治

医生提醒,野生蘑菇所含毒素复杂,器 官损伤常交叉存在,严重时危及生命。珍 爱生命应做到"四不":不采摘、不收购、不 加工、不食用野生蘑菇。



我市中小学寒暑假及开学时间确定

记者从市教育体育局了解到,今年我市 中小学暑假将从7月6日开始,至8月 30日结束(九年级除外),秋季学期开 学时间因年级不同略有差异。

根据市教育体育局 2024-2025 学 年度普通中小学校教学日历,义务教育 阶段学校一至八年级,今年8月31日至 9月1日学生到校报到、注册,教学时间 为 2024 年 9 月 2 日至 2025 年 1 月 17 日,共20周,其中教学周数19周,学校 机动时间1周。九年级今年8月24日 至25日学生到校报到、注册,教学时间 为 2024 年 8 月 26 日至 2025 年 1 月 17

晚刊讯(记者 莫 岑)6月21日, 日,共21周,其中教学周数20周,学校机 到、注册,教学时间为2025年2月17日 到、注册、交费,教学时间为2025年2 动时间1周。

> 普通高中学校,高中一、二年级今 年8月31日至9月1日学生到校报到、 注册,教学时间从2024年9月2日至 2025年1月17日,共20周,其中教学 周数19周,学校机动时间1周。高中三 年级今年8月10日至11日学生到校报 到、注册,教学时间为2024年8月12日 至2025年1月17日,共23周,其中教 学周数22周,学校机动时间1周。

> 2025年春季学期教学日历(第二 学期),义务教育阶段学校一至八年级 2025年2月15日至16日学生到校报

至2025年6月27日,共19周,其中教 学周数18周,学校机动时间1周。九年 级2025年2月8日至9日学生到校报 到、注册, 教学时间为2025年2月10日 至2025年初中学业水平考试结束,共 18周,其中教学周数17周,学校机动时

普通高中学校,高中一、二年级 2025年2月8日至9日学生到校报到、 注册,教学时间为2025年2月10日至 2025年7月4日,共22周,其中教学周 数21周,学校机动时间1周。高中三年 级2025年2月1日至2日学生到校报

月3日至2025年高考结束,共19周,其 中教学周数18周,学校机动时间1周。 学校机动时间可用于集中安排劳动、科 技文体活动,以及当地法定民族节假 日、重大国际(国内)活动、社会实践活

此外,幼儿园及特殊教育学校参 照义务教育学校安排执行,寒暑假时 间可根据当地实际适当调整。中职学 校参照普通高中学校安排执行,寒暑 假时间可根据当地实际适当调整。县 (市、区)所辖学校由各县(市、区)教育 体育局通知。

应急部门多点发力 按下灾后"复原键"

晚刊讯(记者 王雅茹)近期受连续降雨 影响,我市部分乡镇受洪水侵袭。6月20日,我 市应急管理系统迅速响应,深入兴宾区良塘镇 和七洞乡等受灾严重地区,详细了解灾后情况, 解决受灾群众面临的生活困难,助力恢复生产 生活秩序。

连日来,工作人员走家串户,了解受灾群众 的生活现状,认真记录房屋损坏、农田淹没以及 基础设施中断等受灾情况。为进一步推动灾后 恢复各项工作,应急部门与乡镇干部紧密合作, 共同制定洪涝灾害后恢复计划,加强监督与管 理,确保每一项工作都能够有序、高效地进行。

强

协

同

四己

合

提

升

应

急

我市开展高速公路

水毁塌方联合应急救援演

练

自灾情发生以来,我市迅速启动应急响应机 制,及时转移并妥善安置受灾群众。同时,全力 做好灾害应急救助工作,为受灾群众发放饮用 水、毛巾被、方便食品、折叠床等生活物资。接下 来,我市应急系统将进一步组织多方力量,逐村 逐户对灾情进行详细核查,依托灾害民生综合保 险试点项目,充分发挥保险的经济补偿功能,为 受灾群众提供必要的经济支持。

目前,我市灾情已经趋于稳定,受灾区域的损 失核定工作正在全面展开。市应急管理系统将持 续关注灾后生产生活恢复进展,确保每项救助和 恢复工作都落到实处,为受灾群众排忧解难。



▲演练中,救援人员用破拆工具救援被困人员。

晚刊讯 (记者 邓齐河 通讯员 温美琼 文/图)6月20日,我市开展高速公路水 毁塌方联合应急演练,全面提升高速公路 雨季灾害防御能力,加强汛期防汛抢险保 畅工作。

此次演练集结了高速公路运营养护 企业、消防救援部门、交通管理部门、自然 资源部门等多方力量,共同应对模拟的 S52平那高速公路边坡塌方事故,多辆车 辆受损、人员被困的紧急场景。根据突发 事件应急预案,市应急管理局与柳州高速 公路运营有限公司第一时间成立联合应 急指挥部,对事件进行联合应急处置。

"收到,请你马上组织救援。"接到指 挥部下达的救援命令后,各参演单位各司 其职,立即组织开展应急救援行动。救援 队伍赶赴现场实行交通管制,利用破拆工 具救援车上被困人员,使用雷达生命探测 仪搜寻有无被困人员。医护人员为受伤 人员包扎伤口,并将其转运至安全区域。 随后,清障救援队伍拖离事故车辆,处置 塌方体,恢复交通。

经过多方联动、紧密协作,最终圆满 完成了应急抢险工作。

送水进村解忧愁 车车甘露润民心

晚刊讯(记者 吴海兰)6月19日晚,市城管 局组织2家保洁公司,出动4辆洒水车,将应急救灾 用水运往目的地,解决了受灾村民饮用水需求。

当天,市城管局接到兴宾区住建局的请求称, 辖区汛期受灾的村子饮用水受污染,水质混浊,不 宜饮用,村民饮水安全受到威胁,需要救助。

接到兴宾区住建局的请求后,市城管局迅速行 动,调配保洁公司的环卫洒水车于当天下午6点半 从市城区出发,将4车水运送到七洞乡的三个村,一 个小时后顺利完成送水任务。送水车在等待村民 接完水后连夜返回。

此次送水行动不仅有效解决了受灾村民的饮 用水问题,也展现了城市管理部门在应对突发事件 中的迅速响应和高效协作能力。

集结力量赴桂林 昼夜奋战保供电

晚刊来宾讯 6月20日至21日,南方电网广西 来宾供电局分两次组织10支抢修队伍共计193人, 前往桂林抗洪复电。经过昼夜奋战,23日,来宾网 区负责的9个小区全面恢复供电。

据了解,来宾供电局第一批抢修队伍到达桂林 后,一刻不停地投入到秀峰区政府的抢修工作。从 黑夜到早晨,再从早晨到下午,抢修队伍忘记了疲 倦,不停地抽水排涝,查找故障消缺。历经11个小 时的奋战,22日下午4时,秀峰区政府从基本恢复 供电到全面恢复供电。

在桂林七星区第六园小区,地下室仍有大量 积水,且负荷分散。为快速恢复供电,抢修队伍 连夜策划,调集70多人分为4个作业小组开展复 电工作。复电结束后,抢修人员又逐户爬楼检查 电压情况。22日晚上9时许,该小区29栋232户 居民全面恢复用电,小区业主向抢修队伍送上锦

目前,抗洪复电工作仍在继续。来宾供电局支 援队伍将持续关注受灾区域情况,统筹抢修力量, 做好灾后供电服务工作,用心用情为广大群众提供 有温度的供电服务。

(熊庆形 覃政文 韦国鑫)

警营开放日 警民"零距离"

晚刊讯 (记者 莫 岑 通讯员 吴若谦 文/图)"哇,好厉害!"6月22日上午,在 市区政和步行街广场,小朋友们看着警 犬的精彩表演,不时发出赞叹声。原来, 这里正在举行"防范青少年药物滥用"禁 毒主题宣传暨警营开放日活动。

当天上午,不少市民带着孩子到步 行街参与体验。在警用装备展示区,一 把把狙击枪整齐摆放,孩子们在民警的 指导下,体验了一把当"狙击手"的感觉。

"小孩难得有这样的机会近距离了 解警察,我今天特地带他过来参加活 动。"市民叶品良看到儿子在民警的引导 下体验狙击枪,连忙拿出手机拍照记 录。一旁,小朋友们排起了长队,纷纷体 验枪械、试乘警用摩托车、与警犬交流、 询问禁毒知识等。

活动现场,市公安局兴宾分局警务 人员进行了精彩的匕首操展示,充分展 现了人民警察的勇猛果敢,赢得满堂喝 彩;在特巡警支队的无人机技能展示中, 民警把防溺水知识融入其中,凸显了"人 民至上、生命至上"的精神;刑侦支队的 警犬技能展示精彩十足,展现了非凡的 智慧和勇敢;市交警支队表演的男声二 重唱,强调了交通安全的重要性。期间 还穿插了禁毒知识、反诈知识、校园安全 知识问答环节,现场观众积极抢答,把活 动推向了高潮。

此次活动让广大群众走进警营,近 距离感受公安机关精湛的业务技能和良 好的形象,今后市公安局将继续举办类 似活动,加强与社会的沟通和互动,共同 构建和谐安全的社区环境。



广西"三支一扶"今年计划招1650人

每年补贴3.6万元

6月24日,2024年广西高校毕业生 "三支一扶"计划招募公告发布。今年, 广西将招募1650名高校毕业生到基层 支农、支医、支教和帮扶乡村振兴工作。 6月25日起报名,7月13日笔试。

服务期间,"三支一扶"人员可获每 人每年3.6万元的工作生活补贴,服务期 满可享系列优惠政策。

招募对象

2024年广西高校毕业生"三支一扶" 计划招募对象,为2022年至2024年毕业 的全日制普通高校毕业生。年龄要求30 周岁以下,部分类型岗位可放宽至32周 岁。学历要求为具有全日制大专(含高职 高专)及以上学历,且在2024年7月31 日前取得相应的毕业证。技工院校高级 工班、预备技师(技师)班毕业生,可按相 当于大专、本科学历报考。同等条件下, "三支一扶"计划将优先招募脱贫户、低保 户、零就业家庭的高校毕业生和已参加住 院医师规范化培训的医学类毕业生。

报名和考试时间

有意报考的人员可在6月25日9:00 至7月2日18:00通过广西"三支一扶"

网进行网上报名,报名不收任何报名费 用。笔试将安排在7月13日9:30至 11:30进行。

多种补贴

据了解,广西"三支一扶"人员在服务 期间,将获得每人每年3.6万元的工作生 活补贴,发放一次性交通补贴每人每年 500元。同时,服务单位发放每人每月不 低于600元的岗位津贴,并落实食宿等 生活保障。新招募并在岗位服务满6个 月的,可获一次性安家费补贴3000元。

优惠政策

广西"三支一扶"人员服务期为2 年。服务期满并考核合格的"三支一扶" 人员,可享受中央、自治区有关高校应届 毕业生就业创业、报考公务员及事业单 位招聘的各项优惠政策。比如,各市、县 (市、区)公开招聘事业单位工作人员,每 年安排一定比例或一定职位,招聘有意 愿在当地就业的"三支一扶"人员;凭高 校毕业生"三支一扶"服务证书,可获得 硕士研究生考试初试总分加10分、同等 条件下优先录取等待遇。

(据广西新闻网)

精彩的警犬表演